
Massenberechnung zusammengesetzter Körper
- eine Beispielrechnung -

Aufgabe:
Wie groß ist die Masse für den Bolzen
aus Aluminium ?
Die Ausrundungen (R2) werden nicht
berücksichtigt.

V1 V2 V3 V4Lösungs-Plan:

Lösung:

1) der Aufgabenzeichnung
2) des Körpers in einzelne

Teilkörper
3) der Teilkörper mit , ,

, , usw.
4) nach

Formel aus dem Tabellenbuch
5) ausrechnen
6) Die (rho) für Aluminium aus

dem Tabellenbuch heraussuchen
7) Die Formel für die Berechnung der

Masse aus dem Tabellenbuch
heraussuchen und die des
Gesamtkörpers berechnen

WICHTIG: - von Anfang an mit den
rechnen !

- immer die Formel in den
einbeziehen !

- Teil- und Endergebnisse
immer mit Einheiten !

Abskizzieren
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Berechnen der Einzelvolumen

Summe aller Teilvolumen
Dichte

Masse

Einheiten

Rechenweg
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V1Formel für

V2 V4Formel für bis

Dichte (rho) für Aluminium: 2,7
g

cm
3
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